

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию
Халбашкеева Андрея Валентиновича по теме
«Политические ценности студенческой молодежи России
(на материалах Республики Бурятия)»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата политических наук по специальности
23.00.02 – политические институты,
процессы и технологии**

В своей диссертации Халбашкеев Андрей Валентинович исследует проблему формирования политических ценностей студенческой молодежи России в современный период. Совершенно очевидно, что в контексте политической культуры политические ценности данной социальной группы, безусловно, испытывают изменения, связанные с трансформацией институциональной системы, процессами глобализации, влиянием политических традиций и комплексом социальных, экономических, духовно-культурных факторов.

В этих условиях принципиально важным представляется выявление основных параметров изменения политических ценностей студенческой молодежи, их структуры, тенденций в формировании.

В качестве гипотезы исследования выдвинуто предположение о том, что структура политических ценностей современной студенческой молодежи имеет смешанный, эклектичный характер. В ней представлены как традиционные, так и либерально-демократические ценности. Это обусловлено комплексом факторов, разнонаправленных факторов формирования политических ценностей студентов. Среди них диссертант выделяет с одной стороны, институциональные изменения (процессы демократизации) в России в последние десятилетия, с другой стороны - устойчивые политические традиции.

Таким образом, исследователю предстояло выявить структуру политических ценностей современной студенческой молодежи и определить основные факторы и тенденции в их формировании, в частности, определить

содержание категории «политическая ценность», разработать методику изучения политических ценностей студенческой молодежи.

Чтобы понять, что представляет собой политические ценности студенческой молодежи, исследователь с позиций политической науки проанализировал различные теоретические подходы к определению данной категории и выработал собственное определение. Он понимает их как элемент политической культуры, который определяет мировоззрение индивида, в значительной степени влияет на его политическое поведение.

Для исследования политических ценностей студенческой молодежи используется институциональный и аксиологический подходы, теория политической культуры. Среди основных методологических принципов можно выделить принципы системности и историзма.

Особое значение для выбора объекта исследования имело и то обстоятельство, что Республика Бурятия представляет собой один из тех российских регионов, где молодежь имеет потенциал участия в политическом процессе.

Опираясь на результаты опросы студентов, исследователь сделал вывод о том, что структура политических ценностей студенческой молодежи Бурятии отличается смешанным характером с превалированием традиционных элементов. Также были сделаны выводы о том, что студенческой молодежи Республики Бурятия присущи невысокий уровень включенности в политику, относительно невысокий уровень протестных настроений и низкий уровень доверия к политической системе.

В качестве основных факторов, влияющих на процесс формирования политических ценностей, А.В. Халбашкеевым выделены политические традиции, государственную политику, процессы глобализации. Большое влияние оказывают социальные факторы (семья, СМИ, институты образования и т.д.), а также пол, национальность, место рождения респондента.

Также им выявлено широкое распространение традиционных ценностей. Объяснить подобную динамику, по мнению диссертанта, можно влиянием основных факторов перечисленных выше, в первую очередь изменившимся вектором государственной политики.

Надо отметить, что исследователь проявил себя во время работы над своей диссертацией с наилучшей стороны, проявив необходимые качества соискателя – энергичность, настойчивость в достижении цели, активность, работоспособность и способность наблюдать, анализировать, делать выводы. Будучи студентом участвовал в региональных и всероссийских олимпиадах по политологии, где награждался специальными грамотами и дипломами. Окончив в 2012 году Исторический факультет Бурятского госуниверситета с квалификацией «политолог», А.В. Халбашкеев поступил в аспирантуру БГУ. Во время обучения в аспирантуре был удостоен именной стипендии Правительства Республики Бурятия.

В то же время А.В. Халбашкеев является активным участником ряда общественно-политических проектов, реализованных на кафедре и факультете, а также научных конференций на региональном, всероссийском, международном уровне. В 2012 году участвовал в Международном симпозиуме в Нижнем Новгороде по теме «История и политика: региональная интеграция, региональная идентичность и устойчивое развитие в сравнительной перспективе», а в 2015 году стал исполнителем гранта РГНФ по теме «Общественное сознание современной монгольской молодежи».

Основные положения диссертации были апробированы в преподавательской работе, в ходе практического сотрудничества с государственными и общественными организациями, на семинарах и конференциях. Результаты исследования отражены в виде докладов на ряде конференций.

Диссертация А.В. Халбашкеева имеет практическое значение. Ее положения и выводы, которые содержатся в исследовании могут служить

материалом для осмысления и решения некоторых проблем региональной политики, связанных с политико-организационной стороной.

Считаю, что А.В. Халбашкеев заслуживает ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Научный руководитель

доктор социологических наук, профессор

 Э.Д. Дагбаев



Правильность подписи	
<i>Дагбаев Э.Д.</i>	заверяю
зав. общим отделом БГУ	<i>С.М.</i>
<i>Магмаев А.</i>	<i>А.</i>

220915